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18.05.2010. / Жабаљ, AП Војводина, Р. Србија 
 
 
 
 

МАТЕРИЈАЛ ЗА МЕДИЈЕ 
 

опште информације о пројекту Ромског ресурсног центра Екуменске хуманитарне организације 
  
 

,,СОЦИЈАЛНА ИНКЛУЗИЈА И ПОБОЉШАЊЕ УСЛОВА СТАНОВАЊА РОМА И 
РОМКИЊА У ЧУРУГУ, ОПШТИНА ЖАБАЉ” 

 
 

18. маја 2010. године, потписан је Споразум о сарадњи ради спровођења пројекта:  
 
„СОЦИЈАЛНА ИНКЛУЗИЈА И ПОБОЉШАЊЕ УСЛОВА СТАНОВАЊА РОМА И 

РОМКИЊА У ЧУРУГУ, ОПШТИНА ЖАБАЉ” 
 

Потписници споразума су Екуменска хуманитарна организација из Новог Сада, 
општина Жабаљ, Канцеларија за инклузију Рома Владе АП Војводине.     
 
Пројекат Ромског ресурсног центра Екуменске хуманитарне организације (ЕХО РРЦ) 
,,Социјална инклузија и побољшање услова становања Рома и Ромкиња у 
Чуругу, општина Жабаљ“ је заснован на десетогодишњем искуству ЕХО РРЦ у раду 
са рањивим групама, а реализује се у сарадњи са општином Жабаљ и  Канцеларијом 
за инклузију Рома ИВ АП Војводине, Р. Србије.  
 
За решавање проблема у ромским насељима у АП Војводини, Р. Србији ЕХО РРЦ је 
развио јединствени модел рада са припадницима ромске националне заједнице – 
„Одржива обнова ромских насеља“ . Овај модел рада подразумева свеобухватни 
приступ у решавању постојећих проблема и партиципативне методе рада, које 
подразумевају укључивање свих заинтересованих група-страна у процес одлучивања, 
као и израду стратегије за побољшање социо-економског положаја Рома/-киња у АП 
Војводини, Р. Србији.  
 
Највећи значај у целом процесу имају представници ромске националне заједнице, 
који својим активним учешћем доприносе одрживости целог процеса.        
 
Процесом обнове насеља - изградњом септичких јама и купатила у Чуругу,  
руководе становници насеља, који поседују професионално исксуство.   
Становници насеља су одговорни за цео процес обнове насеља, тј. изградњу купатила: 
становници-е сами изводе грађевинске радове (користећи локалне људске ресурсе), 
или директно плаћају мајсторе. У том процесу помажу им професионалци (стручна 
подршка), најчешће Роми са радним искуством.  
 
Као важан пропратни ефекат само-обнове, Роми повећавају ниво својих 
професионалних компетенција што им помаже да буду конкурентнији на тржишту рада. 
Овом методом рада, становници насеља постају одговорни и активни учесници у 
процесу обнове насеља.  
Овакав вид учешћа циљне групе (становника/-ца насеља) јача осећај »власништва» 
над процесом/пројектом, утиче на одрживост пројекта, и промовише активно учешће 
грађана/-ки.  
 



Пројекат ,,Социјална инклузија и побољшање услова становања Рома и Ромкиња 
у Чуругу, општина Жабаљ“ чији је аутор и носилац Ромски ресурсни центар 
Екуменске хуманитарне организације из Новог Сада, биће реализован у насељу 
Чуруг, у периоду: 01.03. - 31.12.2010. 
 
До краја године ЕХО РРЦ ће у сарадњи са Ромима/-кињама у Чуругу изградити 60 
септичких јама и 80 купатила. Свих 80 купатила ће до краја 2010. године бити 
потпуно опремљена и у функцији.    
 
Грађевински и други материјал, опрему и алат,  као и инструкције, стручну подршку и 
надзор, обезбеђује ЕХО РРЦ.  За директна пројектна улагања ЕХО РРЦ је (путем 
донација) обезбедио 145,000.00 € (прибл. 14,2 милиона динара).     
Очекују се и финансијска улагања општине и покрајине у висини од 50,000.00  € (прибл. 
4,9 милиона динара).     
       
Поред пројектних активности које за циљ имају побољшање услова становања, ЕХО 
РРЦ ће организовати и рад са децом и младима у области образовања, као и рад са 
становницима насеља у области здравственог просвећивања и одржавања 
животног окружења. Кроз организоване теренске посете правника ЕХО РРЦ, 
становници насеља ће добити могућност да регулишу законом загарантована права.  
Такође, становници/-е насеља моћи ће да учествују у програму радног 
оспособљавања, запошљавања и самозапошљавања - похађају тромосечне 
занатске курсеве.             
 
Сличан пројекат, а у сарадњи са ИВ АП Војводине, реализован је токо 2006. и 2007. 
године у Трећем новом насељу у Опову. Такође, ЕХО РРЦ је привео крају реализацију 
пројеката „Социјална инклузија и побољшање услова становања у новосадском 
насељу Бангладеш“ и  „Социјална инклузија и побољшање услова страновања у 
ђуррђевачком насељу Цигански крај“. 
 
У протекле 3 године ЕХО РРЦ је са Ромима/-кињама из насеља Бангладеш у 
Новом Саду и насељa Цигански крај у Ђурђеву изградио 56 септичких јама, 118 
купатила и побољшао услове становања у 135 кућа. Такође, након 37 година 
мрака насеље Бангладеш у Новом Саду, прикључено је на градску електричну 
мрежу.    
 
 
Интернационални и локални партнери:  
 

1. HEKS (Хуманитарна организација швајцарских протестантских цркава), Швајцарска  
2. SDC    (Швајцарска агенција за развој и сарадњу), Швајцарска 
3. NCA    (Норвешка црквена помоћ), Норвешка  
4. MFA    (Министарство иностраних послова Норвешке), Норвешка  
5. Канцеларија за инклузију Рома Владе АП Војводине, Р. Србије 
6. Оптшина Жабаљ, АП Војводина, Р. Србија   

 
 
За више информација о пројекту можете се обратити на контакт:    
Екуменска хуманитарна организација   
Ромски ресурсни центар 
Програмски координатор, Роберт Бу 
Ћирила и Методија 21 
21000 Нови Сад 
Тел/факс: 021 – 469616; 466588 
имејл адреса: robert@ehons.org 
http://www.ehons.org 
http://romacenter.ehons.org 
 


